

黄坤明在宣传思想战线开展增强“四力”教育实践工作电视电话会议上强调 着力增强脚力眼力脑力笔力 推动宣传思想工作队伍整体素质大提升

新华社北京2月12日电 2月12日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席宣传思想战线开展增强脚力、眼力、脑力、笔力教育实践工作电视电话会议并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于加强宣传思想战线队伍建设的论述,扎实开展增强“四力”教育实践,以提高政治能力为根本,以增强专业本领为关键,以锐意创新创造为紧要,以培养优良作风为基础,推动队伍整体素质

质实现大提升。黄坤明强调,开展增强“四力”教育实践,要把用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑作为首要任务,坚持系统学、跟进学、联系实际学,坚持知行合一、学用结合,切实做到真学真懂真信真用。要树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,着力锻造旗帜鲜明讲政治、始终忠于党和人民、政治品格。要积极主动适应时代、实践和人民的要求,提高履行使命任务、推动事业发展的能力本领,锤炼敢担当、崇实干、善创新的优良作风,更好展现新风貌、焕发新气象、创造新作为。

黄坤明指出,增强“四力”教育实践工作是一项基础性、战略性工程。要加强组织领导和工作指导,统筹安排、分类实施,把解决思想上、能力上、作风上的问题同解决实际工作中的问题结合起来,确保教育实践工作取得实效。

外交部发言人表示 共建“一带一路”中方从不强加于人

据新华社北京2月12日电(记者温馨)外交部发言人华春莹12日表示,在与有关国家共建“一带一路”进程中,中方从不强加于人,也从未施加任何所谓的“不可接受的条件”,每一个项目都是有关各方平等协商的结果。

在当日例行记者会上,有记者提到,据《印度斯坦时报》报道,印度外交部一份研究报告称“一带一路”倡议对各国施加的不可接受的条件正招致严重反弹。对此,华春莹在答问时说,印方报告中所提到的几个项目情况都与事实严重不符。例如,巴基斯坦亚米米尔-巴沙大坝项目并没有被列入中巴经济走廊项目清单。尼泊尔西塞提水电

项目是一个商业项目,有关企业正围绕经济可行性等具体细节进行协商。至于中国港务公司被孟加拉国政府列入黑名单事,据她所知,也不符合事实。

华春莹表示,目前,已经有150多个国家和国际组织同中方签署了共建“一带一路”合作文件,一大批合作项目已落地生根并开花结果,为沿线国家经济社会发展注入了强劲动力。“一带一路”已经成为广受欢迎的国际公共产品,成为国际合作的重要平台。共商、共建、共享是“一带一路”建设的黄金法则。中方在与有关国家共建“一带一路”进程中,始终坚持平等、开放、透明,按照市场规律和通行国际规则行事。

春风行动助农村劳动力就业

本报北京2月12日电(记者叶紫)人社部、国务院扶贫办、全国总工会、全国妇联从2月12日至3月15日在全国开展“2019年春风行动”。今年的活动以“促进转移就业,助力脱贫攻坚”为主题,服务对象为:有就业创业意愿的农村劳动力、农民工;农村建档立卡贫困人口;有用工需求的用人单位。

今年的春风行动重点围绕强化就业服务加以推进,包括多渠道搜集岗位,提前发布信息,开展多种形式的招聘活动,做好“面对面”线下现场服务和“点对点”线上信息推送,积极引导市场主体参与,力求服务精准有效。同时,聚焦提高劳务组织化程度和“三区三州”等深度贫困地区推进就业扶贫,切实帮扶一批贫困群众实现就业。

春节期间西藏网购火热

据新华社拉萨2月12日电(记者田金文)京东春节消费数据显示,除夕至初六,西藏网购消费火热,网购越来越受到高原群众喜爱。近几年,在国家支持下,西藏交通物流条件不断改善,信息化建设水平快速提高,群众收入稳步增长。在

高原网购者数量和消费额与日俱增的同时,淘宝、京东、苏宁等电商巨头也不断在西藏下沉销售配送服务,西藏消费者享受到了网购的便捷。2018年,西藏自治区社会消费品零售总额突破500亿元,同比增长14.0%,增速位居全国前列。

互联网展现年俗风情

本报北京2月12日电(许允兵)2月1日至10日天猫推出“我家过年新姿势”互动活动,腊月廿七到年初六,每天玩转一种新年俗,体验中华传统年俗的同时赢得红包、电影票、外卖红包等诸多福利。广大网友纷纷晒出自己的过年新姿势,累计话题阅读量逾1亿。通过借助互联网在线体验不同地域的年俗风情,让“年味”更具参与感、厚重感、科技感,实现新时代

新表达,从而留住浓浓的新年味。1月18日至31日,天猫开展“破网”行动,通过“天猫城市新·新年”主题活动,以“误会了我的年”作为话题切入,通过50位“城市寻味官”去寻觅属于全国50座城市的独特年俗,传播普及不同地域真正的“年味”表达,并通过打造10个最具城市味道的“天猫新年味大街”,深入探讨民生话题,促进不同地域间沟通,探寻新活力城市的新年味。



闪亮迎宾客 九曲黄河灯

2月12日,位于甘肃省张掖市甘州区碱滩镇古城村的九曲黄河灯阵正式亮灯开放,吸引大量游客前来观灯、游灯、祈福。图为游人在张掖市甘州区碱滩镇古城村九曲黄河灯阵游览。

新华社记者 范培坤摄

中国儿童收养政策不断完善

本报记者 陈劲松

民政部日前召开新闻发布会,民政部社会事务司负责人介绍了儿童收养工作情况,目前国内收养呈现新趋势,在涉外收养方面我国采取了一系列措施。

坚持国内收养优先

近年来,民政部坚持儿童利益最大化理念,以规范收养登记办理为主线,不断推进收养管理政策完善,先后对生父母有特殊困难无力抚养的子女、社会散居孤儿、长期查找不到生父母的打拐解救儿童收养进行了规范,畅通其收养渠道,为这些儿童经由收养回归家庭提供了政策保障。民政部社会事务司司长王金华介绍。

据统计,2014年至2018年5年间,全国共办理收养登记97819例。其中,中国公民收养85581例,占全部收养登记的87.5%;外国人收养12238例,占全部收养登记的12.5%,其中外国人收养残疾儿童11468名,占涉外收养的95%,其他5%多为社会福利机构抚养的国内无法实现收养需求的大龄儿童。这表明中国坚持国内收养优先的坚定立场。

国内收养呈新趋势

王金华说,从近10年来的数据变化来看,收养登记总体呈下降趋势。2009年全国办理收养登记44260例,2018年全国办理收养登记15143例,仅占2009年办理收养登记量的34%。随着经济社

会的快速稳定发展,二孩政策的调整,现在遗弃儿童这种现象越来越少,同时随着我们社会保障制度特别是民生保障制度,兜底保障相关政策的出台,家庭送养意愿在降低。

王金华表示,国内收养正呈现新的趋势。现在越来越多的国内家庭开始收养轻度残疾儿童或病愈康复的孤弃儿童,让这些儿童尽早回归家庭。过去,国内很多家庭只收养健康的儿童,而且是低龄儿童,这跟中国传统习惯有关。随着经济社会发展,国内很多家庭的观念也在变化,希望更多的孤弃儿童特别是福利院的康复手术之后的病残儿童能够尽早回归家庭。

涉外收养采取新措施

中国收养工作始终严格坚持先国内后国外,只有在难以实现国内收养的情况下,才考虑对儿童进行涉外收养。社会事务司副司长倪春霞说。

近年来,社会福利机构抚养的健康低龄儿童基本上都为国内家庭所收养。以2018年为例,全国被收养儿童15143人,其中被中国公民收养13506人,占被收养儿童总数的89.2%;被外国人收养1637人,占被收养儿童总数的10.8%,其中病残儿童1565名,达97.1%,另外72名为社会福利机构抚养的国内无法实现收养的大龄等特需儿童。涉外收养作为国内收养的有益补充,在帮助残疾儿童重获父母的温暖,保障残疾儿童回归家庭方面发挥了重要作用。

为更好保障被国外家庭收养儿童权益,中国在涉外收养方面采取了一系列措施,进一步强化对儿童福利机构报送的拟涉外送养儿童材料和国外收养组织报送的收养家庭资料的审核,将国外家庭收养后评估报告从两年提交三次调整到五年提交六次,对涉外送养儿童成长情况进行跟踪了解。从收养后跟踪和反馈的情况看,在外国养父母悉心照料下,绝大多数被收养儿童都能很快适应新的生活环境,为他们茁壮成长和走向社会打下了良好的基础。

进一步规范寻根回访

倪春霞说,随着被国外家庭收养儿童年龄的增长,越来越多的被收养儿童及其家庭希望来华,到被收养儿童曾生活过的儿童福利机构寻根回访。2011年至2018年8年间,民政部通过福彩公益金项目累计安排1700余万元,资助了2400多名中国涉外送养儿童来华寻根,使被收养儿童了解中国、感受中国改革开放所取得的巨大成就,加深他们对祖国的认同和热爱。

2018年底,民政部印发了《关于进一步做好外国收养家庭到儿童福利机构寻根回访接待工作的通知》,并于今年1月1日开始施行。《通知》放宽了可接受回访接待申请的权限。省级民政部门可以直接接受被收养儿童及外国收养人、寻根回访组织机构提出的回访接待申请,也可以明确由市级民政部门直接接受回访接待申请。

铲冰除雪保平安



2月12日,北京迎来春节假期后的首场降雪,不少道路出现结冰现象。图为北京铁路局北京西电务段扫雪队伍用风力除雪机、喷枪、扫帚、铁铲等工具对岔区内的积雪进行清扫,保证西站枢纽的行车安全。 本报记者 贺勇摄

农历春节期间,福建省厦门市游人如织,市内的筲箕湖畔,花红树绿,鸟语花香,湖面波光粼粼,不时有白鹭低飞盘旋,一派祥和景象。

筲箕湖管理中心傅迅毅自小跟随父母搬到筲箕湖附近居住,从那时起他便与筲箕湖结下了不解之缘,1997年,他从学校毕业后,分配到当时的筲箕湖管理处工作,从水质分析到截污清淤再到绿植护理,22年的时间里,他直接参与了多项具体工作,见证了筲箕湖的美丽蜕变。

从上世纪80年代起,厦门市先后进行了四次大规模整治,曾经的臭水湖,蝶变为如今碧波荡漾、白鹭翔舞、繁花似锦的“城市绿肺”和“城市会客厅”,昔日消失在城市变迁中的“筲箕渔火”,幻化成今日更加璀璨耀眼的厦门新景——“筲箕夜色”。

“为了让街区变得更绿,我们还用湖中的淤泥修了一个公园,又修建了绿色的步道,培育了一片红树林。”走在筲箕湖畔,傅迅毅指着沿湖岸边将近2公里的红树林说,这里已经成了厦门市鸟白鹭的栖息地。此外,这里还有近70种其他鸟类,

已经成了观鸟者的天堂。傅迅毅和他的同事们,还曾在筲箕湖观测到海龟、本地鲨鱼和中华鲎等动物,“这些对水质要求比较高的动物,都回来了,人与动物和谐相处,共同享受这个环境,这是我们最理想的目标。”

筲箕湖变靓的过程,其实就是厦门追求可持续发展,追求人与自然和谐相处历程的一个缩影。节日期间,在筲箕湖畔,记者遇见了带着家人在筲箕湖畔散步的黄先生,他和太太推着儿童车,看着两个孩子无忧无虑地嬉戏。黄先生感叹道:“筲箕湖附近的环境跟过去相比真是大不一样了,从前,我们健身跑步都不愿意来湖边,现在我们在筲箕湖畔主动买房置业,环境提升让周边居民都备感幸福。”

如今的筲箕湖和湖畔的公园绿地,还成为了旅游景点,吸引了众多摄影爱好者和婚纱照的新人。市民陶先生热爱摄影,经常到筲箕湖去拍日出。他说,现在筲箕湖的水质变好了,拍摄日出、日落的图片,湖面会出现倒影,整个画面效果特别好。

多姿多彩过春节 筲箕湖畔白鹭飞

本报记者 叶晓楠



随着时代的发展,中国人度过春节的方式也悄然发生变化。返乡过年不再是唯一选择,全家出游也受到青睐,多姿多彩的文娱生活更是让过年有了更多的文化味。

数据显示,除夕前,前往上海、北京、广州、深圳等一线城市的机票预订量同比增长超40%,这其中有不少是在一线城市工作的年轻人把父母接到自己工作和生活的地方过年所带来的客流。这一现象被称为“反向春运”。

在北京工作的张蕾,今年就把父母从贵州接了过来,一家人在北京团聚。为了让父母体验一下南方过年的差异,张蕾特意带他们去了北方特有的庙会。张蕾说:“今年北京地坛庙会上有一些新的文创产品。虽然爸妈不太习惯北方的食物,但是热闹的氛围和许多新颖的设计让他们很开心。”带爸妈看看自己工作生活的地方,不仅满足了过年期间一家人团聚的愿望,还能让父母更贴近自己的生活,看看与家乡不同的风貌。“在哪里过年其实不重要,父母在的地方就是家。”张蕾说。

除了在家过年,还有越来越多人选择踏上旅途,过一个旅行春节。

春节前,叶女士和丈夫带着女儿,从北京自驾出发,途经江西接上父母,去往福建厦门过年。从北到南,这一次的春节之旅往返历5000公里,共14天,沿途经过山东、安徽、福建等地。在谈及感受时,叶女士表示:“这是一种不一样的体验,除了与家人团聚,还带着父母和女儿游览了祖国的大好河山,惊叹于我国南北风土文化的丰富性。”

过年期间,各地的文化生活也是多姿多彩。各大博物馆都设计了富有年味的精品展览,吸引游客前往。

故宫博物院推出的“贺岁迎祥——紫禁城里过大年”展览,展现了昔日皇宫过年的景象,复原了消失近200多年的天灯、万寿灯,还原了宫廷里的“年味儿”。南京博物院推出生肖系列展之“富贵猪——南京博物院藏猪文物展”。沈阳故宫也推出了“吉语迎春 清宫文物特展”,展示50余件带有吉语纹饰的清宫文物。